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Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu 

9. april 2026. 

Beč pokreće fond za rast malih i srednjih preduzeća 

– milioni za zdravstveni i digitalni sektor 

Kako bi podržali mala i srednja preduzeća, Grad Beč i Raiffeisen-Holding „Donja Austrija–Beč“ 

planiraju da putem posebnog finansijskog instrumenta obezbede vlasnički kapital. U fondu se 

nalazi sedam miliona evra. U tu svrhu biće osnovano posebno društvo sa ograničenom 

odgovornošću (GmbH), a fokus će biti na preduzećima iz oblasti zdravstvene i digitalne 

ekonomije. Instrument je namenjen ciljano malim i srednjim preduzećima koji se nalaze u fazi 

rasta, izjavio je gradonačelnik Mihael Ludvig. Program nije predviđen za preduzeća sa jednim 

zaposlenim niti za velike korporacije. Upravo manjim preduzećima je u fazama rasta često 

teško da dođu do sopstvenog kapitala.  

Fond „Wachstum Wien GmbH“ trebalo bi da počne sa radom na jesen 2026. godine. 

Podnošenje zahteva za finansiranje biće moguće već tokom 2026, dok su prve isplate 

planirane od 2027. godine. Sredstva će na početku podjednako obezbediti Privredna agencija 

Beča i Raiffeisen-Holding. Grad će svojih 3,5 miliona evra obezbediti iz portfolija Privredne 

agencije, i ta sredstva neće biti deo budžeta, rekao je Ludvig.  

Po jednoj rundi finansiranja, jedno preduzeće može dobiti između 100.000 i 500.000 evra u 

obliku vlasničkog kapitala ili instrumenata sličnih kapitalu. Za to GmbH po pravilu dobija udeo 

u preduzeću i učestvuje u dobiti. Tačan model povrata sredstava treba da ostane što 

fleksibilniji i biće određivan u svakom pojedinačnom slučaju. Ideja je da se kroz povrat 

sredstava fond GmbH ponovo puni za buduće runde finansiranja, kako bi se izbegla potreba 

da grad kasnije obezbeđuje dodatna sredstva. 

Fond će prvenstveno biti namenjen preduzećima iz oblasti zdravstva i digitalne ekonomije. 

Najmanje 75 odsto kapitala biće usmereno u ove sektore, navodi se u saopštenju. Preduzeća 

iz oblasti biomedicine, medicinske tehnologije i farmacije spadaju među najvažnije inovacione 

sektore u gradu i zapošljavaju oko 49.000 ljudi u Beču. Farmaceutski sektor čini više od jedne 

trećine robnog izvoza Beča. I digitalna ekonomija je ključna za privredu i inovacije u gradu i 

stvara visokokvalifikovana radna mesta. 
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mr Cvijeta Radović 

Balkanska 2 

11000 Beograd 

radovic@viennaoffices.rs 

T +381 11 205 51 13 

M +381 69 72 82 42 

www.viennaoffices.rs  

https://www.facebook.com/viennaofficeBEG 

https://www.instagram.com/viennaofices_belgrade/ 

http://www.viennaoffices.rs/
https://www.facebook.com/viennaoffice
https://www.instagram.com/viennaofices_belgrade/

